

難忘入行前做G4 保護查理斯戴安娜

馬德鐘憶述拍劇被吳鎮宇追問初戀

香港文匯報訊(記者 阿祖)馬德鐘最近接受港台《舊日的足跡》主持車淑梅訪問,細訴入行28年的經歷,以及夫妻相處之道。在訪問中,馬德鐘感思入行後經常遇到好人,讓他獲益良多,更大讚劉松仁、吳鎮宇、汪明荃、袁詠儀等人對於演藝的專業態度。他還憶述當年拍劇被吳鎮宇追問初戀,當中的原因更令他感到非常敬佩。



●馬德鐘近日接受車淑梅訪問。

馬德鐘入行前當過警察及要員保護組(G4),最難忘是負責保護英國王儲查理斯和戴安娜皇妃。他1993年入娛樂圈時的目標本來是當男主角:「可惜剛入行已經無得做小鮮肉,在劇集《創世紀》已經做大佬(角色)。到現在《我家無難事》我依然係一嚟嘍,只係肥膩咗少少……」馬德鐘初入行第一次北上少林寺拍攝古裝劇《武尊少林》,當年同劇演員陣容鼎盛,有溫兆倫、張兆輝、歐瑞偉、黎姿,還有體操王子李寧。他憶述:「當時輝哥同瑞偉已經是明星,但無架子,好照顧我。最近我見到李寧,他還記得這套劇,不過就忘記了我這個小角色啦!哈哈。我好記得他好勁呀,時時都有翻滾的動作。」

嘉良合作,我欣賞他的內心戲。『靚靚』袁詠儀fit到不得了,我未見過她NG,無論對白幾長都一氣呵成。宜當這個老拍檔更加難得,好爽朗,我們兩個都是好積極的演員,每場戲都跑去化妝間換衫,不會浪費任何時間,所以一定早開工。」

與學霸妻同步前行

令馬德鐘最為人熟悉,也是他最難忘的電視劇要算2003年的《衝上雲霄》。他形容當年參與拍攝時像個夢似的,大製作、劇本好,也涉足很多地方,他亦不再只飾演壞人、同性戀者、舞男等角色。馬德鐘不忘讚揚劇中演員非常專業:「吳鎮宇好勁,他不是為了自己好睇,好宏觀、不自私,是一個好前輩。那段期間,他時常問我有關我初戀的感覺……原來,他其實是為了豐富自己的角色靈感,用心同投入的程度令我非常敬佩!」劇中女主角之一陳慧珊,在馬德鐘眼中好紅但沒有架子,還會提點他。他慶幸自己常常遇到好人。對於兩人曾因拍劇而傳緋聞,他這樣說:「當時緋聞滿天飛,無辦法,那時候的年紀,那樣的合作,那樣的感情線,大家睇得投入,有這樣的情況出

現不出奇。我現在年紀大了,便少了囉,現在等年輕演員去講吓啦,哈哈。」

談到家庭,馬德鐘太太是位哲學博士,也是學霸。兩人如何相處?他說:「我倆結婚28年,相處得好好。她是一個好堅持的人,做事一定要做到200分,好投入,我比較輕鬆,她可以15個鐘頭做一件事,我不可以,我要飲吓咖啡,聽吓音樂,才有靈感。我們怎樣相處?一齊去運動,一齊去超市,一齊食飯,生活情趣不用刻意去做。其實我們一直同步,她走她的路,我走我的,一齊向前走,兩人未必要做同一樣東西。現我已經超過50歲,所謂五十知天命,我學識『物來則應,事過不留』,過去了不用留戀,新的事物順應去做已經足夠!」



●相隔18年,馬德鐘對《衝上雲霄》的拍檔仍然印象深刻。



▲劉松仁(中)提點後輩要注重藝德。資料圖片

遭舊愛騙財傷心鑽牛角尖 張立基曾隱居深圳13年

香港文匯報訊(記者 達里)舞蹈員出身的張立基在1986年首奪亞視《未來偶像爭霸戰》冠軍後殺入樂壇,憑《Electric Girl》一曲紅到台灣,但1995年開始張立基選擇淡出幕前,更曾隱居內地超過13年。日前,張立基接受電台訪問大談當年的事業起跌,直認有多種原因令他事業停頓,而自殺不遂後逝世十多年更與情傷有很大關係。

張立基坦承感情事影響到他的事業,說:「當時認識了女友,但我一直很忙飛過去台灣做宣傳,到回來時就有很多拗掙,因為她會像老千叫你投資她家族的假公司,那時損失約百多萬,其實錢銀不及感情對我重要,因為從小到大家都太不理我,我一直很渴望有個女朋友可以照顧我,我投放了全部感情,但最後除了被騙錢,她也離開了我和父母之間的關係,是很痛苦變得有些抑鬱,以為『死了就算了』可以解脫,但最終死不去。」自殺不遂的張立基選擇隱居深圳超過13年,不用被傳媒追訪,也不會被描繪成是瘋子,說:「當時身邊人,家人都體諒不到自己,自己在鑽牛角尖,自殺又死不去,我覺得是不可再留在香港。」



●張立基靠現任女友打開心結。資料圖片

張立基雖然與父母關係變得疏離,但2008年為了照顧患重病的媽媽而搬回香港,也認識了現任女朋友李鈺菲,他說:「我回港時照顧媽咪時,自己的抑鬱也好了七成,間中會參與慈善活動,是在這種場合識了她,她很大方不拘謹,我亦喜歡她不太精明,我是怕了女仔太聰明,她讓我感覺到能夠共患難,可以大家快樂度過餘生。我有很多心結,都是跟她在一起時打開了。」至於為何沒有給女友一個名分,張立基說:「註冊只是一般人思想,如果兩個人相愛,會否因為沒有一紙婚書而不走在一起?在我立場是喜歡大家就足夠。」



●肥媽(右)與黑妹(中)以合拍造型擔任嘉賓。

肥媽 黑妹被封「湯羹姊妹花」 區瑞強開騷表演「飛天結他」

香港文匯報訊(記者 阿祖)區瑞強(Albert)於伊利沙伯體育館舉行一連三場《區瑞強 相識在童年知心50載演唱會》,首場於前晚圓滿舉行,嘉賓陣容有胡楓、李思捷、肥媽、黑妹及魔術師Louis Yan及Albert兒子區昕進,全場座無虛席。

是次演唱會以Albert出道半世紀以來的歲月回憶作為主題,除了一連串廣東話、普通話、英文、日語經典民歌外,Albert率先為觀眾帶來一連串深入人心的經典廣告歌曲,更與觀眾們進行大合唱。肥媽與黑妹以亮麗合拍造型登場,為觀眾接連獻唱《月兒像檸檬》、《尋夢園》、《可愛的人生》等一連串歌曲,Albert更為二人設計了錦號「湯羹姊妹花」,因為她們「夠圓」。早前Albert曾透露是次演唱會將帶來新元素,故亦邀請來魔術師兼大學師弟Louis Yan擔任嘉賓,二人於台上一同表演魔術,Albert亦表演了剛學的「飛天結他」魔術,Louis笑言Albert是「彈結他彈到暈飛」。

89歲胡楓活力十足

而年屆89歲的「修哥」胡楓亦現身為演唱會擔任嘉賓,為大家送上《問我》及《隨想曲》,並與Albert合唱一曲《沉默是金》。修哥依然活力十足,更不時在台上開玩笑,給觀眾帶來不少歡樂。Albert笑指他是「最老的少年」及「最後生的老人家」。Albert更於演唱會中的特設環節向同於現場的「樂壇教父」郭利民(Uncle Ray)及資深填詞人鄭國江致敬。



●區瑞強即席表演剛學的「飛天結他」魔術。

再會「小王子」朱敏瀚 張潔蓮美貌24年不變

香港文匯報訊(記者 達里)由譚玉瑛、黎芷珊及蓋世寶主持的《童你一起長大了》重溫當年不少兒童節目的經典場面,新一集以「童尋無限可能」為主題,找來當年「呼拉圈小人類」陳歷恒分享其呼拉圈世界之路,蓋世寶更乘機挑戰譚玉瑛。另外,也揭去年《飛躍進步男藝員》朱敏瀚,原來24年前曾當選「最英俊小王子」,並接受張潔蓮的訪問。朱敏瀚參與《童你一起長大了》並與張潔蓮重溫昔日經典場面,二人數度忍不住笑,令人意外是張潔蓮相隔24年後感覺像沒有變老。

經典兒童節目角色「叉燒包」黃智賢與「漢堡包」梁詠琳也有亮相節目,沒有訓練班根底的黃智賢,透露當年全靠做兒童節目來獲取實戰經驗,對於外界指譚玉瑛是兒童節目的「爆Show王」,黃智賢不認同並爆另有其人。而十多年前已到美國生活的梁詠琳,透過視像與昔日拍檔見面,本身中文程度不佳的她,大談當年拍攝時遇到的困難,要不時向拍檔黃智賢求助。



●梁詠琳(右下)透過視像與昔日拍檔見面。



●朱敏瀚重溫當年兒童節目的片段。



●24年後,張潔蓮再與朱敏瀚同框。



●區瑞強與兒子區昕進同台表演。



●胡楓給觀眾帶來不少歡樂。